

Таким образом, осуществление любого экономического поведения возможно лишь благодаря тому, что экономические субъекты опираются на некие социальные формы, которые позволяют им согласовывать заранее, априори свои действия, поскольку они располагают общей рамочной совокупностью разделяемых правил. Введение подлинной неопределенности, от которой нельзя застраховаться, повышение транзакционных издержек и стоимости обработки информации, превышение пределов человеческих возможностей интеллектуального анализа и синтеза (прежде всего, целеполагания) заставляют ученое сообщество в большей мере заниматься вопросами исследования рационального в поведении человека, не находя при этом возможных методов детализированной оценки полной рациональности в практической жизни человека.

УДК 657.1

УЧЕТНАЯ ПОЛИТИКА: МЕТОДИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

Федорченко Е.В.

Научный руководитель: ст. преподаватель Савчук Н.Н.
Белорусский национальный технический университет

Учетная политика – совокупность способов организации и ведения бухгалтерского учета, принятая организацией. При ее изучении необходимо выделить два основных аспекта ее формирования – методический и организационный. Методические аспекты учетной политики – это избранные фирмой способы оценок активов и обязательств. Данный раздел обладает ярко выраженной специфичностью, так как:

– формируется исходя из условий работы фирмы, т.е. от ее масштабов, структуры, объемов производства, видов деятельности и иных моментов, влияющих на методологию учета;

– при выборе того или иного метода оценки учитываются индивидуальные показатели деятельности фирмы, например, рентабельность производства, а также ее стратегические и тактические планы.

Методические аспекты включают: установление границ основных средств, порядок начисления амортизации по основным средствам, порядок начисления амортизации по нематериальным активам, порядок отражения на счетах операций приобретения и заготовки материальных ценностей, метод оценки материально-производственных запасов и расчета их фактической себестоимости, варианты учета затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции, способы распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов, перечень резервов предстоящих

расходов и платежей, порядок учета и финансирования ремонта основных средств, сроки погашения расходов будущих периодов, вариант учета выпуска продукции, порядок создания резервов по сомнительным долгам, варианты определения выручки от продажи продукции, сроки списания доходов будущих периодов, вариант распределения и использования чистой прибыли, порядок начисления и выплаты дивидендов, порядок оценки кредиторской задолженности, учет собственного капитала, метод распределения расходов на продажу.

Методический аспект определяет процедуры составления и утверждения учетной политики, документирование и распространение ее среди сотрудников, а также необходимость обучения и обновления в отношении учетной политики. Все это способствует единообразию учетных процедур и обеспечению правильности финансовой информации.

УДК 336.22

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ НАЛОГА НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ

Федорченко Е.В.

Научный руководитель: ст. преподаватель Рожок О.А.
Белорусский национальный технический университет

Налог на добавленную стоимость (НДС) – это косвенный налог, который в виде отдельной надбавки взимается через цену товаров (работ, услуг), имущественных прав.

Суть этого налога в том, что к цене реализуемого товара (услуги) прибавляется надбавка в виде процента от их стоимости. Налог на добавленную стоимость – один из главных источников пополнения бюджета практически в любой стране мира.

Впервые он был введен в 1958 году во Франции, его создателем стал Морис Лоре. Лоре дожил до 83 лет и умер в 2001 г., не получив за свое изобретение каких-либо особенных наград. В 2011 г. учредили международный приз его имени за достижения в области косвенного налогообложения. На сегодняшний день налог применяют в 137 странах мира.

Наиболее популярной величиной ставки НДС в мире является 20 %. Самая высокая ставка применяется в Венгрии (27 %), а самая низкая в Джерси (3 %). В ЕС же действует своё правило – ставки НДС в государствах-членах не могут быть ниже 15 %.

Массовое распространение налога на добавленную стоимость свидетельствует о его жизнеспособности и уместности в рыночной экономике.